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CADERNO DE QUESTOES

Instrucdes ao candidato — parte integrante do Edital — subitem 18.2

10.

11.

12.

O candidato devera receber o Caderno de Questdes, o Cartdo de Respostas e a Folha de Redacéo.
Confira se recebeu o Caderno de Questdes referente ao cargo ao qual esta concorrendo. Verifique se
constam deste Caderno, de forma legivel, 65 (sessenta e cinco) questBes objetivas e a proposta de
Redacdo, caso contrario notifique imediatamente ao fiscal. Ser4 eliminado do Concurso o candidato que
realizar prova para um cargo diferente do qual concorre.

Verifique se seus dados conferem com 0s que aparecem no Cartdo de Respostas e na Folha de
Redacéo, caso contrario notifique imediatamente ao fiscal. Leia atentamente as instrugBes para o
preenchimento de ambos.

Cada questédo objetiva proposta apresenta 5 (cinco) opcdes de respostas, sendo apenas uma correta.

No Cartdo de Respostas, para cada questdo, assinale apenas uma opg¢éo, pois atribuir-se-a nota zero a
toda questdo com mais de uma opcao assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta.

Sob pena de eliminagcdo do Concurso, na Folha de Redacéo, ndo faca qualquer registro que possa
identifica-lo. Da mesma forma ndo é permitido fazer uso de instrumentos auxiliares para calculos e
desenhos, ou portar qualquer dispositivo eletrénico, inclusive telefone celular, que sirva de consulta ou de
comunicacao.

O tempo para realizacéo da Prova Objetiva e da Redacado é de no minimo uma hora e trinta minutos e no
méaximo quatro horas e trinta minutos. Os candidatos poder&o levar o Caderno de Questdes, faltando,
no maximo, uma hora para o término da prova.

Durante a realizagdo da prova sera feita a coleta da impresséo digital. Colabore com o fiscal.

Para preencher o Cartao de Respostas e a Folha de Redacéo, use apenas caneta esferografica de corpo
transparente e de ponta média com tinta azul ou preta.

Ao término da prova, entregue ao fiscal o Caderno de Questdes, a Folha de Redacdo e o Cartdo de
Respostas assinado. A ndo entrega do Cartdo de Respostas e da Folha de Redac¢éo, implicara na
eliminacdo do Concurso. O candidato sé podera levar o Caderno de Quest8es na Ultima hora que
antecede o horério do término da prova.

O Gabarito Preliminar serd divulgado no dia 2 de abril de 2017, a partir das 14 horas no endereco
eletrdnico do Concurso.

A imagem do Cartdo de Respostas, contendo a assinatura, impressao digital e respostas assinaladas pelo
candidato sera divulgada no dia 26 de abril de 2017, a partir das 14 horas no endereco eletrénico do
Concurso.

Apoés 0 aviso para o inicio da prova, o candidato devera permanecer no local de

realizacdo da mesma por, no minimo, noventa minutos.






Parte I: Lingua Portuguesa

Texto
AQUI SOZINHO

Aqui sozinho, nesta calma, toda a histéria da
humanidade e da vida rolam diante de mim. Respiro o
ar inaugural do mundo, o perfume das rosas do Eden
ainda recendentes de originalidade. A primeira mulher
colhe o primeiro botdo. Vejo as piramides subindo; o
rosto da esfinge pela primeira vez iluminado pela lua
cheia que sobe no oriente; ouco os gritos dos
conquistadores avancando. Observo o matematico
inca no orgasmo de criar a mais simples e fantastica
invencdo humana — o zero. Entro na banheira em
Siracusa e percebo, emocionado, meu corpo sofrendo
um impulso de baixo para cima igual ao peso do
liquido por ele deslocado. Reabro feridas de traicdes,
horrores do poder, rios de sangue correm pela historia,
justos sdo condenados, injustos devidamente
glorificados. Sinto as frustragbes neuréticas de tantos
seres ansiosos, e a tentativa de supera-las com o
exercicio de supostas santidades. Com a emocgéo a
gue nenhum sexo se compara, comego, pouco a
pouco, a decifrar, numa pedra com uma triplice
inscricdo, 0 que pensaram seres como eu em dias
assustadoramente remotos. Acompanho um homem —
num desses raros instantes de competéncia que
embelezam e justificam a humanidade — pintando e
repintando o teto de uma capela; ouco o som divino
que outro tira de um instrumento que ele proprio é
incapaz de ouvir. Componho em minha imaginacéo o
retrato de maravilhosas sedutoras, espias, cortesas e
barregds, que possivelmente nem foram tdo belas,
nem seduziram tanto. Sento e sinto e vejo, numa
criagdo Unica, pessoal e intensa, porque ninguém
materializou nada num teatro, numa televisdo, num
filme. Estou s6 com a minha imaginacg&o. E um livro.

(Fernandes, M. JB — 01.02.92)

01 A palavra “repintando” traz em seu inicio o
prefixo “re-”, que nos da a nogao de algo que se repete.
Entdo, “repintando” significa “pintar outra vez’. A
palavra abaixo formada com esse mesmo prefixo, com
ideia de repeticéo, é:

(A) retrato.

(B) reabro.

(C) respirar.

(D) remotos

(E) recendentes.

02 Em “Sento e sinto e
respectivamente, verbos de:

vejo”, temos,
(A) primeira, segunda e terceira conjugacoes.
(B) primeira, terceira e segunda conjugacdes.
(C) segunda, terceira e primeira conjugacoes.
(D) terceira, primeira e segunda conjugacdes.
(E) terceira, segunda e primeira conjugacoes.

03  Verbos regulares sdo aqueles cujos radicais se
mantém inalterados em todas as suas flexdes e cujas
desinéncias seguem estritamente os paradigmas de
cada conjugacao. Desse modo, afirma-se que sao
regulares todas as formas verbais da seguinte opcao:

(A) justificam — sobe — sinto.
(B) foram — estou — compara.
(C) estou —justificam — sento.
(D) sobe — compara — percebo.
(E) sento — percebo — compara.

04  Na expressao “0 que pensaram seres como eu
em dias assustadoramente remotos”, o advérbio
“assustadoramente” tem a funcéo de:

(A) traduzir a negatividade do pensamento dos seres
do passado.

(B) atribuir uma atmosfera de medo tipica da
antiguidade.

(C) intensificar a distancia temporal entre o autor e
0s seres de antigamente.

(D) apresentar a uniformidade do pensamento
humano.

(E) atrair a atencdo de leitores admiradores de
textos de terror.

05 No trecho “Sinto as frustragdes neurdticas de
tantos seres ansiosos, e a tentativa de supera-las com
0 exercicio de supostas santidades”, o pronome “las”
se refere a:

(A) exercicio.

(B) tentativa.

(C) supostas santidades.
(D) tantos seres ansiosos.
(E) frustragBes neurdticas.

06 A opcdo em que todas as palavras recebem
acento grafico pela mesma regra é:

(A) ninguém — proprio — triplice.

(B) piramides — Eden — ninguém.

(C) histéria — matematico — Eden.

(D) triplice — piramides — matematico.
(E)  préprio — histéria — superéa-las.



07 O corpo humano é dotado de cinco sentidos que
Ihe possibilita interagir com 0 mundo exterior (pessoas,
objetos, luzes, fenbmenos climaticos, cheiros, sabores,
etc.). Na frase abaixo, a palavra em destaque diz
respeito a um dos nossos cinco sentidos, a visao.

“VEJO as piramides subindo; o rosto da esfinge pela
primeira vez iluminado pela lua cheia que sobe no
oriente;...”

A palavra em destaque que também se refere a um dos
Nnossos cinco sentidos é:

(A) “SINTO as frustragdes neurdticas de tantos seres
ansiosos”.

(B) “OUCO os
avangando”.

(C) “ENTRO na banheira em Siracusa e percebo,
emocionado, meu corpo sofrendo um impulso de
baixo para cima”.

(D) “COMPONHO em minha imaginagdo o retrato
de maravilhosas sedutoras, espids, cortesds e
barregas”.

(E) “ACOMPANHO um homem — num desses raros
instantes de competéncia que embelezam e
justificam a humanidade”.

gritos dos  conquistadores

08 “Sento e sinto e vejo, numa criacdo Unica,
pessoal e intensa, PORQUE ninguém materializou
nada num teatro, numa televisao, num filme.”

O conectivo destacado no periodo acima produz um
efeito de:

(A) tempo.

(B) causa.

(C) concesséao.
(D) finalidade.
(E) proporcéo.

09 De acordo com a Gramatica de Cunha e Cintra,
“Aposto é o termo de carater nominal que se junta a um
substantivo, a um pronome, ou a um equivalente
destes, a titulo de explicagdo ou de apreciagdo.” Com
base nisso, a expressao que apresenta um exemplo de
aposto é:

(A) “Observo o matematico inca no orgasmo de criar
a mais simples e fantastica invengcdo humana — o
zero’.

(B) “Sinto as frustragbes neuréticas de tantos seres
ansiosos, e a tentativa de supera-las com o
exercicio de supostas santidades”.

(C) “Reabro feridas de trai¢des, horrores do poder,
rios de sangue correm pela histéria, justos séo
condenados, injustos devidamente glorificados”.

(D) “Com a emocgado a que nenhum sexo se compara,
comeco, pouco a pouco, a decifrar, numa pedra

com uma triplice inscricdo, 0 que pensaram
seres como eu em dias assustadoramente
remotos”.

(E) “Componho em minha imaginagédo o retrato de
maravilhosas sedutoras, espids, cortesds e
barregds, que possivelmente nem foram téo
belas, nem seduziram tanto”.

10 O pronome relativo destacado no trecho “Sinto
as frustragdes neuroéticas de tantos seres ansiosos, e a
tentativa de supera-las com o exercicio de supostas
santidades. Com a emocdo a QUE nenhum sexo se
compara,...” estabelece a coesao textual, retomando o
seguinte antecedente:

(A) frustacdes.
(B) sexo.

(C) seres.

(D) emocdo.
(E) santidades.

11  Ajustificativa gramaticalmente correta para o0 uso
da preposi¢cao “a” no trecho “Com a emocgdo a que

nenhum sexo se compara...” é;

(A) trata-se de um fato de regéncia verbal.

(B) representa um caso de concordancia verbal.

(C) exemplifica um uso expletivo da preposicao.

(D) participa de uma construgdo artificial da sintaxe
da lingua portuguesa.

(E) justifica-se por ser parte integrante do verbo.

12  Pode-se afirmar que o narrador esta ciente de
toda a narrativa com base no seguinte aspecto
gramatical:

(A) uso constante da forma de sujeito indeterminado.

(B) realizagdo da concordancia nominal (género e
ndmero).

(C) desenvolvimento da coeréncia no uso dos
adjetivos.

(D) predominancia das desinéncias modo-temporias
do presente do indicativo.

(E) prevaléncia da desinéncia numero-pessoal de
primeira pessoa do singular.

13 “Sinto as frustragbes neurdticas de tantos seres
ansiosos, e a tentativa de supera-las COM O
EXERCICIO DE SUPOSTAS SANTIDADES.”

A expressdo em destaque na frase acima apresenta
um valor de:

(A) modo.

(B) tempo.

(C) condicéo.
(D) finalidade.
(E) concesséo.



14 A construcédo linguistica do texto nos mostra que:

(A) o narrador lamenta estar sé com sua imaginacao
e um livro para rever toda a histéria da
humanidade.

(B) o narrador ressalta a importancia dos meios
audiovisuais para a composicdo das imagens
dos fatos histéricos.

(C) sem o teatro, a televisédo e o filme, o narrador
ndo consegue imaginar nem ouvir os fatos
marcantes da histéria da humanidade.

(D) o narrador refaz a trajetéria da histéria da
humanidade, descrevendo as imagens criadas
por um livro.

(E) o narrador elogia os feitos artisticos e cientificos
da humanidade, embora aqueles seres remotos
ndo conhecessem a televiséo e o filme.

15 O adjetivo em destaque na frase “Respiro o ar
inaugural do mundo, o perfume das rosas do Eden
ainda RECENDENTES de originalidade” produz o
sentido de:

(A) vaporizando sutilezas.

(B) exalando novidades.

(C) resplandecendo sucesso.

(D) aromatizando com perfumes.
(E) transparecendo antiguidades.

Parte II: Noc8es Béasicas de Administracéo Publica

16 Toda a sociedade, seja ela muito ou pouco
desenvolvida, vive trés dilemas permanentes,
fundamentais e interdependentes: O que produzir?
Como produzir? Para quem produzir? Isso n&o
constituiria problema se os recursos ndo fossem
escassos. Nao seria problema ou ndo faria diferenca
produzir uma quantidade excessiva de qualquer
produto. Nao seria problema se o trabalho e a
matéria-prima  fossem combinados de forma
descabida, insensata ou sem controle. Entretanto, ndo
existem recursos suficientes para dar conta de todas
as demandas. Sendo assim, surge um instrumento
para compatibilizar os objetivos econémicos aos
objetivos sociais, dadas as imperfeicbes reguladoras
do sistema de mercado. Esse instrumento é:

(A) orcamento.

(B) balanced scorecard.
(C) planejamento.

(D) projeto.

(E) matriz SWOT.

17 As etapas da receita publica seguem a ordem
dos fenbmenos econbmicos, levando-se em
consideracdo o modelo de orcamento existente no
pais. A etapa que consiste na transferéncia dos valores
arrecadados a conta especifica do Tesouro Nacional,
responsavel pela administracdo e controle da
arrecadacdo e pela programacdo financeira,
observando-se o principio da unidade de tesouraria ou
de caixa, conforme determina o art. 56 da Lei
n® 4.320/64, é denominada:

(A) lancamento.
(B) arrecadacéo.
(C) classificagéo.
(D) recolhimento.
(E) previsao.

18 A Lei
estabelece:

de Diretrizes Orgamentarias (LDO)

(A) as metas e prioridades para o0 exercicio
financeiro seguinte; orienta a elabora¢do do
Orcamento; dispde sobre alteracdo na legislacéo
tributéria; estabelece a politica de aplicacédo das
agéncias financeiras de fomento.

(B) o orcamento referente aos Poderes da Unido,
seus fundos, oOrgdos e entidades da
administracdo direta e indireta, inclusive
fundagbes instituidas e mantidas pelo poder
publico.

(C) as politicas publicas do governo para um
periodo de quatro anos e o0s caminhos para
viabilizar as metas previstas.

(D) as normas de financas publicas voltadas para a
responsabilidade na gestéo fiscal.

(E) as normas gerais de direito financeiro para
elaboracdo e controle dos orcamentos e
balangos da Unido, dos Estados, dos Municipios
e do Distrito Federal.

19 A modalidade de licitagdo, entre quaisquer
interessados, para escolha de trabalho técnico,
cientifico ou artistico, mediante a instituicdo de prémio
ou remuneracdo aos vencedores, segundo critérios
constantes de edital publicado na imprensa oficial, é:

(A) concorréncia.

(B) leildo.
(C) competicéo.
(D) pregéo.

(E) concurso.



20 De acordo com a Lei n° 8.666/93, convite é a
modalidade de licitacao:

(A) em que so6 participam do certame as empresas
cujos donos sdo amigos do gestor da unidade
administrativa.

(B) entre, no minimo, trés interessados do ramo
pertinente a seu objeto, cadastrados ou nao,

escolhidos e convidados pela unidade
administrativa.
(C) mais complicada de ser aplicada, sendo

adequada a grandes contratagdes.
(D) cujo objetivo é favorecer pessoas conhecidas.
(E) entre quaisquer interessados para a venda de
bens maveis inserviveis para a administracdo ou
de produtos legalmente apreendidos ou
penhorados.

21 A Ordem Bancéria (OB) é o documento gerado
por meio de sistema a fim de saldar despesas no
servigco publico. Para que a despesa publica seja
realizada, devem ser cumpridas quatro fases na
sequéncia, que séo:

(A) fixacdo, empenho, liquidacdo e pagamento.

(B) estimativa, crédito, débito e registro patrimonial.

(C) Ilangcamento, apuracéo, certificacdo e validacao.

(D) suplementacdo, dotacdo, arrecadacdo e
execucao.

(E) ajuste, previséo, arrecadacao e execucao.

22  No Brasil, em nome do bom uso dos recursos
publicos, foram criadas regras para a contratacdo de
obras, servicos, compras e alienacdo de bens, por
meio da Lei:

(A) 4.320/64.

(B) 8.666/93.

(C) 10.520/02.

(D) de Diretrizes Or¢camentérias.
(E) Orgamentaria Anual.

23 O Plano Plurianual de Investimento (PPA),
previsto na Constituicdo Federal de 1988, estabelece
as:

(A) regras para elaboracdo do planejamento em
todos os niveis.

(B) diretrizes orcamentarias dos governos na esfera
municipal.

(C) normas para elaboragéo do balanco patrimonial.

(D) diretrizes, objetivos e metas da administracdo
publica federal para as despesas de capital e
para as relativas aos programas de duracdo
continuada.

(E) regras financeiras para o Banco Central, por um
periodo de seis anos.

24 O modelo de Administracéo Publica em vigéncia
no Brasil tem por alicerce o principio da eficiéncia e o
controle dos resultados pretendidos. Esse modelo foi
inserido na Constituicdo Federal de 1988 por meio de
Emenda Constitucional e denomina-se:

(A) administragdo moderna.

(B) planejamento governamental.
(C) administragdo gerencial.

(D) administracéo globalizada.
(E) planejamento institucional.

25 De acordo com o Paragrafo 2°, artigo 2°, da Lei
n° 93.872/86, que dispde sobre a unificacdo dos
recursos de caixa do Tesouro Nacional, atualiza e
consolida a legislacdo pertinente e da outras
providéncias, a apuracdo e a classificacdo da receita
arrecadada, com vista a sua destinacdo constitucional,

cabera ao:

(A)  Ministério do Planejamento.
(B) Tesouro Nacional.

(C) Banco Central.

(D) Banco do Brasil.

(E) Ministério da Fazenda.

26 O Orcamento Publico Federal no Brasil é do tipo
misto, isto quer dizer que ele é elaborado:

(A) pelo Poder Executivo e aprovado pelo Poder
Judiciério.

(B) em conjunto pelos Poderes Executivo e
Legislativo, e aprovado pelo Poder Judiciario.

(C) pelo Poder Legislativo em conjunto com o
Judiciério.

(D) pelo Poder
Legislativo.

(E) pelo Ministério da Fazenda e aprovado pelo
Presidente da Republica.

Executivo e aprovado pelo

27 Conforme preconizado no Item I, do
Paragrafo 1°, artigo 1°, da Lei n° 6.170/07, o
instrumento por meio do qual é ajustada a
descentralizacdo de crédito entre 6érgdos efou
entidades integrantes dos Orcamentos Fiscal e da
Seguridade Social da Unido, para execucao de acdes
de interesse da unidade orcamentaria
descentralizadora e consecuc¢éo do objeto previsto no
programa de trabalho, respeitada fielmente a
classificagdo funcional programatica, denomina-se:

(A) crédito aditivo.

(B) contrato de repasse.

(C) termo de execucao descentralizada.
(D) termo de ajuste.

(E) termo aditivo.



28  Trés instrumentos foram criados e definidos na
Constituicdo Federal de 1988 com o propésito de
estabelecer o modelo de Planejamento e Orgcamento
Federal. Esses instrumentos séo:

(A) Balanco Financeiro (BF), Balanco Patrimonial
(BP) e Balango Orcamentario (BO).

(B) Relatério de Metas (RM), Relatério Financeiro
(RF) e Relatdrio de Agdes (RA).

(C) Relatério de Gestdo (RG), Relatorio de Acdes
(RA) e Plano de Desenvolvimento Institucional
(PDI).

(D) Diario Oficial da Unido (DOU), Lei de
Responsabilidade Fiscal (LRF) e a Lei das
Licitacdes (LDL).

(E) Plano Plurianual (PPA), Lei de Diretrizes
Orcamentérias (LDO) e a Lei Orcamentéaria
Anual (LOA).

29 O primeiro estagio da despesa, no Orcamento
Pablico Federal, é denominado de empenho e
depende da existéncia de dotagdo or¢camentéria para
sua realiza¢do. O empenho é considerado uma:

(A) reserva de parte do orcamento e uma garantia
para quem vai receber o pagamento.

(B) receita.

(C) fase posterior a liquidagdo da despesa.

(D) fase posterior ao pagamento.

(E) fase da despesa que deve ser realizada por
Guia de Recolhimento Unica (GRU).

30 A Lei Orcamentaria Anual (LOA) compreende:

(A) apenas o orcamento do Poder Executivo.

(B) o Orcamento Fiscal, o Orgcamento da Seguridade
Social e o Orcamento de Investimentos.

(C) o Orgamento da Unido, dos Estados, Municipios
e Distrito Federal.

(D) os orcamentos das empresas publicas e
privadas.

(E) os orcamentos das empresas de economia
mista.

Parte Ill: Conhecimentos Especificos

31  Os circuitos de apoio ao microcomputador, que
gerenciam praticamente todo o funcionamento da
placa-mae, sdo conhecidos como:

(A) barramentos.

(B) portas.
(C) chipset.
(D) canais.

(E) registradores.

32 Séo caracteristicas marcantes dos
processadores RISC, quando comparados com
processadores CISC, as abaixo relacionadas,
EXCETO:

(A) possuir uma arquitetura simplificada.

(B) permitir processamento em tempo real.
(C) garantir maior rapidez no processamento.
(D) ter um numero limitado de instrugdes.

(E) utilizar intensivamente microcédigos.

33 No Linux, os comandos utilizados para criar
diretérios e para definir os privilégios de acesso dos
usuarios sédo, respectivamente:

(A)  mount e chown.
(B) grep e alias.
(C) file e chroot.
(D) mkdir e chmod.
(E) finger e rmdir.

34  Avalie se sédo verdadeiras (V) ou falsas (F) as
afirmativas a seguir sobre o padrao SATA.

I Apresenta um desempenho menor que uma
interface SSD.

Il Essa interface veio para substituir a interface
AGP.

Il Trata-se de uma interface paralela que admite
utilizacé@o da técnica hot-swap.

As afirmativas I, Il e lll sdo, respectivamente:

(A) V,FeV.
(B) F,FeF.
(C) V,FeF.
(D) F,VeF.
(E) F,FeV.

35 Ao se logar como um usudrio padrao no Linux
sem os direitos de administrador, os arquivos de
configuracdo e o diretério desse usuario serdo
armazenados por padrao, respectivamente, em:

(A) /etc e /home.

(B) /bin e /usr.

(C) /dev e /usr/docs.
(D)  lusr/sbin e /home.
(E)  /usr/bin e /root.



36 Na coluna | estdo dispostos alguns conceitos
relacionados aos bancos de dados. Estabeleca a
correta correspondéncia com suas definicbes ou
funcionalidades, conforme apresentado na Coluna Il

Coluna |

SGBD

Processador do Banco de Dados
Compilador DDL

Dicionario de Dados
Gerenciador de Acesso ao Disco

gabhwnN -

Colunal ll

() processa as definicbes do esquema do banco de
dados.

() utiliza o sistema operacional para acessar 0S
dados armazenados em disco, controlando o
acesso as tabelas do BD.

() contém o esquema do banco de dados, suas
tabelas, indices, formas de acesso e
relacionamentos existentes.

( ) manipula requisicdes a propria base de dados
em tempo de execucdo, sendo responsavel
pelas atualizagbes e integridade dessa base de
dados.

() software com recursos especificos para facilitar
a manipulacéo das informagfes dos bancos de
dados e o desenvolvimento de programas
aplicativos.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

(A) 2,54 1e3.
(B) 1,4,3,2eb5.
(C) 4,1,53e2.
(D) 3,1,4,2eb5.
(E) 5,4,32el.

37 O conceito que permite ao SGBD dispor de
recursos que possibilite selecionar a autoridade de
cada usuario é:

(A) controle de integridade.

(B) compartilhamento de dados.
(C) controle de acesso.

(D) independéncia de dados.
(E) controle de redundancia.

38  Sao caracteristicas da linguagem SQL as abaixo
relacionadas, EXCETO:

(A) seruma linguagem estruturada.

(B) ter sido inspirada na algebra relacional.
(C) seruma linguagem procedural.

(D) ter sido padronizada pelo ANSI e I1SO.
(E) possuir simplicidade e facilidade de uso.

39 Na linguagem de manipulacdo de dados DML,
0s comandos que permitem remover linhas existentes
em uma tabela e mudar os valores de dados em uma
ou mais linhas da tabela existente sdo,
respectivamente:

(A) DELETE e UPDATE.
(B) DROP e ALTER TABLE.
(C) REVOKE e UPDATE.
(D) DELETE e CREATE.
(E) DROP e ALTER INDEX.

40 E aferramenta mais popular para exploracio de
um datawarehouse:

(A) OLAP.
(B) Data Mining.
(C) OLTP.
(D) SGBD.

(E) Data Mart.

41  S&o caracteristicas do protocolo TCP as abaixo
relacionadas, EXCETO:

(A) pertencer a camada de rede do modelo OSI.

(B) realizar a transferéncia de dados continua
(stream).

(C) serum protocolo confiavel.

(D)  suportar a comunicacéao full duplex.

(E) admitir controle de fluxo.

42 Na coluna | estdo dispostos alguns conceitos
relacionados a seguranca da informacao. Estabeleca a
correta correspondéncia com suas caracteristicas ou
funcionalidades, conforme apresentado na coluna .

Coluna |

DoS
Filtering
Sniffing
Hijacking
Flood

b wWNRE

Coluna Il

negacao de um servico.

modificacdo do payload do pacote com recélculo
do checksum para torna-lo valido.

( ) monitoramento do trafego da rede entre um
trecho de rede.

roubo de sesséo.

envio de pacotes repetidos através da rede.

()
()

()
()

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

(A) 3,1,4,2eb.
(B) 5/4,32el
(C) 2,4,1,3eb5.
(D) 4,2,53el.
(E) 1,2,3,4eb.



43  E um exemplo de memoria 6tica e de memoria
magnética, respectivamente:

(A) disco de BLU-RAY e disco rigido.
(B) pendrive e disco de CD-ROM.

(C) disco rigido e pendrive.

(D) fita magnética e disco de CD-ROM.
(E) disco de DVD e disco de BLU-RAY.

44  Avalie se sdo verdadeiras (V) ou falsas (F) as
afirmativas a seguir.

I A memodria ROM influencia na velocidade do
computador.

[ O setup é um programa gravado na memoria
RAM.

Il A BIOS, através do programa SETUP, faz o
processo de testes dos componentes do
microcomputador.

As afirmativas |, Il e Ill sdo, respectivamente:

(A) V,FeV.
(B) F,FeF.
(C) V,FeF.
(D) F,VeF.
(E) F,FeV.

45  Os compiladores e interpretadores sdo exemplos
de:

(A) softwares aplicativos.
(B) softwares utilitarios.
(C) firmwares.

(D) softwares basicos.
(E) softwares livres.

46 Para que um programa BIOS seja atualizado, ele
deve ser gravado em memorias do tipo:

(A) RAM ou ROM.

(B) EEPROM ou cache.
(C) Flash ou ROM.

(D) Flash ou EEPROM.
(E) EEPROM ou RAM.

47  E um nome valido para um arquivo ou pasta no
Windows 7:

(A) PASTA/ARQUIVO
(B) PASTA>ARQUIVO
(C) PASTA?ARQUIVO
(D) PASTAIARQUIVO
(E) PASTA*ARQUIVO

48 Na coluna | estdo dispostos alguns modos de
desligamento do Windows 7. Estabeleca a correta
correspondéncia com seus procedimentos, conforme
apresentado na coluna Il.

Coluna |

Suspender
Reiniciar
Hibernar
Bloquear
Logoff

b wWNPE

Coluna Il

() grava todo o conteldo da meméria principal em
um arquivo no disco rigido e desliga o
computador.

() apresenta uma tela de prote¢do solicitando a
senha do usuario, contudo os programas nao
séo fechados.

() fechatodos os aplicativos, desliga e reinicializa o
computador imediatamente.

() coloca o computador em estado de baixo
consumo de energia para alguns componentes,
porém permanece ligado.

() solicita o fechamento de todos os programas
ativos e desconecta o usuario atual sem desligar
o computador.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

(A) 3,4,2, 1eb.

(B) 1,523e4
(C) 3,54,1e2.
(D) 1,4,2,3e5
(E) 3,2,4,1e5

49  No Windows 7, sdo algumas opcdes oferecidas
do comando formatar por ocasido da formatacdo de
um disco rigido:

(A) capacidade, sistema de arquivos, tamanho da
unidade de alocacdo e criptografia de dados.

(B) sistema de arquivos, formatacdo rapida,
criptografia de dados e tamanho da unidade de
alocacéao.

(C) tamanho da unidade de alocacéo, criptografia de
dados, formatacao rapida e capacidade.

(D) criptografia de dados, formatacdo rapida,
sistema de arquivos e capacidade.
(E) formatacdo rapida, sistema de arquivos,

tamanho da unidade de alocacéo e capacidade.



50 Sédo caracteristicas de um software do tipo

freeware:

(A) disponibilizar o cédigo fonte, possuir um sistema
proprietario, ser gratuito e permitir redistribuicéo.

(B) possuir um sistema proprietario, ser gratuito,
permitir redistribui¢céo e ser completo.

(C) ser gratuito, disponibilizar o codigo fonte, ser
completo e permitir redistribuicao.

(D) ser completo, disponibilizar o cédigo fonte, ser
gratuito e possuir um sistema proprietéario.

(E) permitir redistribuicao, ser completo,
disponibilizar o cd6digo fonte e possuir um
sistema proprietario.

51 O conceito utilizado pelo sistema operacional,

quando o tempo de CPU é compartilhado para atender
a muitos processos, é:

(A)
(B)
©
(D)
(E)

52

memo©ria virtual.
pipelining.
time-sharing.
multiprocessamento.
clustering.

Avalie se sdo verdadeiras (V) ou falsas (F) as

afirmativas a seguir.

Na topologia fisica em barra, as esta¢bes podem
escutar as mensagens das demais estacdes.

Na topologia fisica em anel, o sinal originado em
um no, ao passar para 0 né seguinte, sofre
atenuacéo.

A topologia fisica em estrela apresenta boa
confiabilidade, mas se uma conexao se romper, a
comunicagao na rede é interrompida.

As afirmativas I, Il e Ill sdo, respectivamente:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

53

V,FeV.
V,FeF.
F,FeF.
F,VeV.
V,VeV.

Sdo linguagens de programacdo utilizadas

tipicamente em aplicacdes de inteligéncia artificial e em
aplicac8es orientadas a objetos, respectivamente:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Smalltalk e Pascal.
Cobol e Fortran.
SQL e C++.

Lisp e Java.
Javascript e PHP.

10

54  Considere a seguinte tabela “produto”
pertencente a um banco de dados relacional:

Nota Fiscal Caodigo Quantidade

N1 P1 100

N1 P2 200

N1 P3 300

N2 P4 400

N3 P2 200

N3 P3 300

N2 P1 400

E uma possivel chave primaria para essa tabela:

(A) Nota Fiscal e Quantidade.
(B) Nota Fiscal.
(C) Cdbdigo e Quantidade.
(D) Cddigo.
(E) Nota Fiscal e Caédigo.
55  Considere o seguinte diagrama de classes:
Acronave VeiculoAMotor
Aeroﬁlano Carro Caminhio

O conceito da orientacdo a objetos utilizado na classe
Aeroplano é:

(A) sobrecarga.

(B) heranga simples.

(C) polimorfismo.

(D) heranga mudltipla.

(E) realizagéo.

56  As aplicacbes web do tipo LAMP possuem uma

arquitetura utilizada para o desenvolvimento dessas
aplicacdes. Nesse caso, o servidor web, o banco de
dados, a linguagem de programacdo e 0 sistema
operacional sdo, respectivamente:

(A) Tomcat, Informix, Perl e Linux.

(B) Internet Information Services, Oracle, Java e
Windows.

(C) Apache, MySQL, PHP e Linux.

(D) Tomcat, DB2, C++ e Windows.

(E) Apache, PostgreSQL, Java e Linux.



57 S&o exemplos de frameworks, linguagem de
programacdo ou tecnologia que, quando utilizados
isoladamente, geram paginas dindmicas:

(A) Fortran e JSP.

(B) HTML e PHP.

(C) CSSeHTML.

(D) HTML e Javascript.

(E) Python e ASP.

58  Sé&o caracteristicas da linguagem PHP as abaixo

relacionadas, EXCETO:

(A) possuir cédigo aberto.

(B) ser compilada.

(C) ser executada no lado do servidor.

(D) ser multiplataforma.

(E) possibilitar acesso a banco de dados por ODBC.
59 Os programadores da linguagem Java

concentram-se em criar seus préprios tipos definidos
pelo usuério. Esses tipos sdo conhecidos como:

(A) métodos.

(B) objetos.

(C) bytecodes.

(D) classes.

(E) variaveis.

60 E um ambiente de desenvolvimento integrado
(IDE) utilizado para aplicacdes Java:

(A) SOAP.

(B) Eclipse.

(C) Java Virtual Machine.

(D) UML.

(E) JDBC.

61 Na coluna | estdo dispostos alguns conceitos
relacionados a estrutura de dados. Estabeleca a
correta correspondéncia com suas defini¢cdes,

conforme apresentado na coluna Il.
Colunall

Fila

Pilha

Lista Encadeada
Arvore

Vetor

gabhwnN B

Coluna ll

colecao de itens de dados.

primeiro a entrar € o primeiro a sair.
bidimensional.

Gltimo a entrar é o primeiro a sair.
estrutura de dados estética.

~ A~~~
— N

11

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

(A) 5,1,3,2e4.
(B) 1,2,5,3e4.
(C) 4,1,3,2eb5.
(D) 2,3,4,1eb.
(E) 3,1,4,2eb5.
62  Avalie se sdo verdadeiras (V) ou falsas (F) as

afirmativas a seguir.

I O método de busca “pesquisa binaria” necessita
de um ordenamento prévio do vetor.

O método “pesquisa binaria” possui o tempo de
busca maior que o método “busca sequencial”.

O método “busca sequencial” € mais indicado
guando se sabe antecipadamente que a maior
parte dos registros necessita ser pesquisada.

As afirmativas |, Il e lll sdo, respectivamente:

(A) V,VeF.
(B) V,FeV.
(© FVeW.
(D) F,FeF.
(BE) V,VeV.
63  Sao caracteristicas da tecnologia JSP as abaixo

relacionadas, EXCETO:

(A) admitir incompatibilidade com a linguagem XML.

(B) possibilitar a conversdo de seus documentos
pelo contéiner JSP em um servlet.

(C) permitir que os desenvolvedores criem conteldo
dindmico reutilizando componentes predefinidos.

(D) suportar a utlizagdo de componentes
JavaBeans.

(E) possuir quatro componentes chave: diretivas,
acOes, elementos de script e bibliotecas de tags.

64 Para se ter acesso a um banco de dados

MySQL a partir de um codigo escrito em Java e por
meio de JDBC, é necessario conhecer:

(A) nome do banco de dados, nome do host e
ndmero da sesséao.

(B) nome do host, nimero da sessédo e nimero da
porta.

(C) numero do soquete, nome do host e nimero da
sesséo.

(D) ndmero do soquete, nome do host e nimero da
porta.

(E) nome do banco de dados, nome do host e

ndmero da porta.



65

Na coluna | estdo dispostos alguns conceitos

relacionados aos diagramas utilizados na UML 2.0.
Estabeleca a correta correspondéncia com suas
definicdes ou aplicacbes, conforme apresentado na
coluna ll.

Coluna |

gabhwnN -

Diagrama de casos de uso
Diagrama de implantacao
Diagrama de pacotes
Diagrama de tempo
Diagrama de atividade

Colunal ll

()
()

—~—~
~— — —

determina as necessidades de hardware do
sistema.

representa 0s subsistemas ou submoddulos
englobados por um sistema de forma a
determinar as partes que o compdem.

descreve a mudanca de estado de um objeto.
auxilia no levantamento e andlise de requisitos.
baseia-se em redes de Petri.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

3,2,4,1eb5.
2,3,4,1eb5.
5,2,3,1e4.
2,3,4
3,2,5

,5el.
,4el.

12



Parte IV: Redacédo

INSTRUCOES
AO DESENVOLVER O SEU TEXTO E INDISPENSAVEL:

inter-relacionar ideias e argumentos;

expressar-se com vocabulario apropriado e em modalidade padrao da lingua portuguesa escrita;
escrever com letra legivel;

produzir um texto em prosa com, no minimo, 20 e, no maximo, 25 linhas.

A — Leia os textos a seguir como material de reflexao para seu proprio texto.
Texto 1
O CANGURU BRANCO

Como todos aqui tém suas raridades eu, para ndo me sentir diferente, peguei minha fortuna e comprei uma
raridade. Fui compréa-la longe, na Australia. E agora sou igual a todos, também tenho a minha raridade. Comprei
um canguru branco. N&o serve para nada, ndo faz nada, mas é uma raridade. E um canguru branco. E muitos me
invejam e admiram.

Franga Jr., Oswaldo. As laranjas iguais. Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 1985.

Texto 2

Ja to
sabendo.

Disponivel em: www.realidadedeccristo.com.br/2015/03/a-confissaoonline-e-valida.html. Acesso em: 02 fev.2017.

B — A partir da leitura dos textos, desenvolva o seguinte tema:

O consumismo na sociedade da exibicéo.
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